

优美诗句“飘”过中央大街

马迭尔阳台音乐诗会展现冰城式浪漫

■本报记者 张莹雷

美妙的小提琴声如水般缓缓流淌，诗画般旖旎的中央大街灯火闪亮；游人在老街上驻足倾听，在诗句的律动中感受冰城浪漫……

1月10日晚，“太阳岛冰雪诗会”主题活动——马迭尔阳台音乐诗会在中央大街拉开帷幕。伴着美妙的音乐和乐手们的深情演奏，王山、梁平、李琦、娜夜4位著名诗人用自己饱含深情的朗诵，为广大冰城市民及来自全国各地的游客，奉献了一场独具冰城式浪漫的文化盛宴，引来畅游中央大街市民、游客的驻足围观，共同徜徉在由诗句构建的美妙意境中。

当晚19时，随着中央大街的夜幕逐渐深沉，在一组欢快的巴扬俄罗斯民族歌曲联奏后，马迭尔阳台音乐诗会拉开大幕。中国诗歌学会常务副会长、著名诗人王山伴随着舒缓的音乐，朗诵了由他创作的作品《母亲的名字如星辰闪亮》，诉说着对母亲的思念。随着他的动情朗读，喧闹的中央大街也安静下来。随后，梁平、李琦、娜夜3位诗人分别朗诵自己的代表作——《以后》《就一朵雪花而言》《幸福》，市民、游客纷纷望向马迭尔音乐阳台，随着诗句的律动感感受诗人们的内心世界。看到这样的场面，作为家乡人的诗人李琦感慨道：“真没想到会有这么多人停下脚步听我们的朗诵，身为家乡人，我为哈尔滨人对于文学和冰雪文化的热爱感到自豪。”

来自杭州的游客梁琪琛眼含泪光，聆听着诗人王山的朗诵。“王老师的朗读真的



舒婷（右）和陈仲义（中）在马迭尔阳台音乐诗会与游客互动。诗会吸引众多市民、游客驻足倾听。本报记者 韩伟 刘洋 范子龙摄

让我有了一种代入感，母亲2023年离开了我，对她的思念并未随着时间的流逝而减淡。听到诗人的朗诵，让我深切体会到了母爱的伟大，而他字里行间对于母亲的思念也让我感同身受。”梁琪琛说，“感谢哈尔滨给我们带来了这样一场别开生面的阳台诗会，作为外地游客，我想说，这里真的不只有洁白的冰雪和热情的人民，更有流淌在城市血脉中的文化底蕴。”

来自广州的游客陈玮珊在听到诗人李琦朗诵的《就一朵雪花而言》时，抬头望向了马迭尔音乐阳台，感受着诗中优美的意境。“雪对我这个南方人来说，是来哈尔滨旅游的最大吸引力，来到这里后也确确实实让我领略到了这座城市独特的美景和哈尔滨人的好客与热情。”陈玮珊说，自己上

学时就很喜欢诗歌，但大学毕业后就没有参与过诗会，“真的很有幸在这里又感受到了诗歌的魅力，也体验到了哈尔滨独特的文化气息。或许真的只有伴着美景和诗句，你才会理解‘生活不止眼前的苟且，还有诗和远方’的真正含义。”

然而惊喜远不止如此。在诗会结束前，脍炙人口、被国人传诵数十年的诗歌《致橡树》的作者、著名诗人舒婷及诗人陈仲义惊喜亮相，并与广大市民和游客亲密互动。看到众多驻足观看的市民和游客，舒婷激动地说：“大家好，我们两个南方‘老土豆’在冰天雪地来到火热的哈尔滨了。我们跟你们一样感到非常荣幸，而且很期待。希望你们和我们一样，在冰天雪地里感受快乐的好日子，读读诗，吃吃红肠，看看冰雪大世界，然后把美好的记忆带回家！”

本次“太阳岛冰雪诗会”著名诗人走进哈尔滨活动由中国诗歌学会、哈尔滨市文学艺术界联合会、哈尔滨市教育局主办，哈尔滨日报社、哈尔滨广播电视台、哈尔滨马迭尔集团股份有限公司、博发康安控股集团承办，共青团哈尔滨市委委员会、哈尔滨市妇女联合会、哈尔滨市作家协会、哈尔滨文学创作院、哈尔滨市少年宫、黑龙江省演播协会协办。除了马迭尔阳台音乐诗会外，还将举办“诗意与城市建设”研讨会、“当诗歌遇见冰雪”音乐诗会等多元冰雪文化活动，全程为期4天。诗人们将以诗歌的方式赞颂冰雪之美，强化冰雪文学特色，传播冰雪文化魅力，为第40届中国·哈尔滨国际冰雪节增添浓墨重彩的一笔。

言，“冰城团团”会第一时间解决你的难题，并随机派发精美文创产品。

如果您是大学生组队来哈尔滨，游学参观或社会实践，请扫码给我们留言，“冰城团团”将为您打造“私人定制”路线，并为您送上精美文创产品！

“团”聚哈尔滨，欢迎全国青年学子来冰城，我们在这里等你！



扫描二维码
给我们留言

@全国青年学子 我们在这里等你

共青团哈尔滨市委向全国各地的青年学子发出邀请

本报讯 日前，共青团哈尔滨市委发出邀请，欢迎全国青年学子来冰城，感受哈尔滨的友好与热情。

妥帖周到的待客心意，让哈尔滨圈粉无数；各种“花式整活”的新意，让哈尔滨成功破圈。共青团哈尔滨市委诚挚邀请全国各地的青年学子，带着炽热的青春，穿越人群的熙熙攘攘，来哈尔滨，感受哈尔滨城市之美，感受哈尔滨文化底蕴，感受哈尔滨作为青年发展型城市对青年的友好与热情。

如果有需要咨询、求助、意见或建议，请扫码给我们留

167张2亿像素全景图及26处冰雪3D模型。内容囊括哈尔滨冰雪大世界、太阳岛雪博会、哈尔滨冰灯艺术游园会、松花江冰雪嘉年华等冰雪景点，以及音乐长廊大雪人、德嘉码头大雪人、中华巴洛克雪人部落等新晋网红打卡地。

受众可通过VR沉浸式体验产品，在线欣赏冰雪大世界冰建筑的气势磅礴、太阳岛雪博会雪雕的美轮美奂、冰灯艺术游园会冰灯的精雕细琢，感受哈尔滨的独特冰雪魅力，“大快朵颐”冰城冬季的这场冰雪盛宴。

如果您已经领略过大美哈尔滨的冰雪魅力，请把哈尔滨冰雪景点VR全景图带回家，分享给Ta；如果你还在犹豫是否要来冰城旅游，那么这份哈尔滨冰雪景点VR全景图就是您勇闯哈尔滨的动力。

据介绍，“冰城+”客户端全景制作团队历时近一个月，对哈尔滨市冬季经典冰雪体验项目进行全方位素材采集，拍摄近万张高精度图片，摄制5套超高清百亿像素全景图、

尽享冰雪沉浸式+

扫描二维码

把“哈尔滨味道”寄回家

快递量激增，冰城快递网点迎来“反向双11”



快递小哥上门取件。

化街区的老道外区域，完成业务量134.3万件，同比增长53.3%。冰雪大世界和太阳岛雪博会所在的松北区，完成业务量50.9万件，同比增长42.9%。

**特产邮寄爆火
商贩打包代邮**

9日中午在中通快递中央大街二部网点，工作人员正在将一箱箱打包好的红肠、小肚搬运上车，摆放整齐后准备发往省分拣中心，由此这些东北特产分赴各自目的地。

最近，红专街早市的快递量也在不断增加，北京游客王维女士买了两大包木耳，准备邮寄回家。负责该区域快件揽收的京东快递员告诉记者，他常年负责该区域，发现早市一些商户今年冬季针对游客购物需求，增加了木耳、蜂蜜等东北特产。游客购物后，商贩直接打包代邮。

据市邮政管理局统计，快件主要流向地前5名分别为北京、上海、广州、天津和沈阳。另外，江浙一带发件量也相对较大。

**直接上门取件
延长揽收时间**

“业务部有20名员工，现在增加到26人，但还是忙不过来。”顺丰红专街业务部负责人李洪恩说。为了增加快件揽收效率，网点与中央大街沿线50多家红肠店开展合作，快递员直接上门取件。同样，京东快递则

在中央大街、中华巴洛克历史文化街区，以及哈西、南岗商圈，由快递员主动挨户穿梭在百余家红肠门店中，有游客购买红肠后，第一时间为商家和游客提供揽收打包服务。

中通快递中央大街二部负责人李克勤说，现在快递员每天去商家的次数已经数不清了。“就拿中央大街来说，从上午九点钟开始，揽收员开车从一头走到另外一头，车就满了。”他说，“平时揽件到晚上八九点钟就可以下班了，8日晚上快递员们一直打包到9日0时40分才下班。”

各大宾馆快件单量也在上升。一些游客购物后没有选择商家发件，而是回到宾馆后自行发件，“好东西给亲戚朋友都送点，回到宾馆分好堆儿，填好地址再发件。”上海游客刘女士说。圆通快递提供数据显示，近期上门取件业务量比以往增加15%左右，部分宾馆集中区域业务量环比增长约66%。同时，为了方便游客寄件，圆通揽收截止时间从18时延长至21时30分。

**景区网点优先分拣
游客申诉加速处理**

“各快递企业既要保证服务质量，也要确保寄递安全。”在快递旺季到来时，市邮政管理局要求全行业必须做到揽收100%验视及邮寄实名制。

邮政快递业工作质量也关系到哈尔滨的旅游形象。市邮政管理局相关负责人介绍，目前哈市强化申诉中心管理，尤其是针对外地游客申诉予以加速处理。在快件分拨中转环节，具备条件的企业针对以道里区、松北区、道外区等为代表的景区网点，优先进行卸车分拣中转，特别是针对食品等货物，保证运输时效。

激情迎亚冬 冰雪暖世界

立足生态宜居 打造“共享”公园

道里区以开展主题教育为契机推动城市人居环境再提升

江堤零公里、东至松花江公路大桥，全长2860米，占地37.4公顷，是依托顾乡大坝的带状滨水生态公园。道里区将顾乡公园、河口公园及外滩湿地贯穿一体，以这两处公园为基础建设共享开放公园，整体占地46.8公顷，是全市沿江最大的生态景观公园。通过内部的改造提升和交通互联，辟建帐篷野餐区、休闲广场区、儿童游乐区、健身运动区等功能区域，打通江湾一路、二路与公园主路的微循

环，新建环形自行车道，设置无障碍坡路，增设服务站、遮阳伞、景观小品等，从6月1日至10月7日，每天6时—20时对外开放，推动市政设施、景观环境、自然风貌等全要素的有机整合，打造集城市建设景观、市民休闲放松、户外郊游者充电休憩、亲子活动教育于一体的绿色名片。同时，为避免植被过度踩踏而影响正常生长，实行“2+2”绿地轮换开放养护机制，即4处共享区分两组轮换开放，在

保证群众休闲娱乐需求基础上最大限度保护园区生态，保障公园绿地绿化养护质量。

道里区还进一步加大工作力度，开展慢行系统建设，在顾乡公园修建一条彩虹慢道，全长1.4公里，粉刷成红黄蓝3种颜色，环公园而建，有效扩大了市民的休闲半径，实现了健身打卡两不误，使整个公园的功能服务区域更加合理，也为公园增添了一抹亮色。

学思想 强党性 重实践 建新功

扎实推进主题教育

舆论主阵地 城市推广商



扫描二维码
冰城+

哈尔滨音乐厅演出信息

诗意的传承交响音乐会
时间：2024.1.12 19:00
票价：50元(惠民)–80元–120元–180元
演出地点：哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话：0451-84692455
售票电话：0451-84699400

加微信、赢门票
关注最新演出
我们的官方微博
yyt0451